
2023年教育活动设计方案范例 小班教育
活动设计方案(汇总10篇)

方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。那么我们该如
何写一篇较为完美的方案呢？接下来小编就给大家介绍一下
方案应该怎么去写，我们一起来了解一下吧。

教育活动设计方案范例篇一

孩子是祖国的未来，让他们健康、快乐的成长是每位教育者
的职责，在教给他们科学文化知识的同时，安全教育也是其
中不可缺少的一部份。下面是xx为大家整理的，欢迎阅读借
鉴!

一

一、指导思想

为加强校园安全“精细化”管理的力度，增强师生安全意识，
提高师生安全防范能力，全面提升安全管理的水平，根据江
宁区教育局的《关于组织开展“安全教育宣传周”活动》的
安排与布置，通过“安全教育宣传周”活动，切实抓好我园
的安全工作，进一步增强全园师生的安全和法制意识，提高
师生的自我保护意识和应急自救能力，确保校园安全，师生
平安，确保正常的教育教学秩序，严防各类事故发生，特制订
“安全教育宣传周”活动方案。

二、活动主题：普及安全知识，提高避险能力

三、活动时间：3月26日—3月30日

四、主要活动安排及具体措施



1.全园活动：

(1)安全环境宣传，通过横幅标语、展板等形式宣传安全的重
要性。

角，发现安全隐患，立即整改。

(3)请法制副校长为家长及教师做一次关于安全知识的讲座。

(4)加强春季传染病的预防工作，加大幼儿入园晨检和班级午
检力度，发现问题及时处理。

(5)全园教师开展“我为盛幼安全进一言”活动。

2.年级组及班级活动：

(1)各班级上一堂安全教学活动，并办一期以安全为主要内容
的家园联系栏。

(2)大班幼儿及教师进行消防演习;中班幼儿设计安全标记;小
班幼儿寻找安全标记。

3.家园合作

(1)安排家长安全员维护好园门口接送幼儿时的秩序。

(2)要求家长教育幼儿注意饮食卫生，不买三无食品，不带危
险物品入园。

(3)家长在接送幼儿途中遵守交通规则，保证安全。

二

一、指导思想



20xx年3月25日是第十八个全国中小学安全教育日，为认真贯
彻上级文件精神，推进“安全文明校园”的创建活动，结合
我园实际，决定将3月25日至3月29日作为安全教育周，扎实
推进平安校园的创建工作。本次安全教育周旨在提高师幼的
安全意识、掌握安全知识、提高应对突发事件的避险自救能
力，整治校园安全隐患，保证幼儿园教育教学工作健康有序
的开展。

二、活动主题

普及安全知识、确保生命安全

三、活动时间

20xx年3月25日—29日

四、学校安全教育工作领导小组

组长：许珍珍

副组长：程芹 应晓红

组员：王淑群、金翠、梅东方、周太福、各班主任

五、活动安排

1.举行一次以“安全教育日及安全教育周”为主题的国旗下
讲话。

2.开展一次安全紧急疏散演练。

3.各班利用家园联系栏和站出一期安全教育专刊，向家长宣
传安全教育知识，并请家长们积极配合幼儿园做好幼儿的安
全教育与管理工作。



4.在校园内悬挂安全教育标语。

5.各班利用安全教育课和每日安全教育五分钟的时间进行道
路交通安全、楼道、饮食、户外活动安全的教育。重点加强
对饮食安全、户外活动安全、预防各种流行性传染病等知识
的宣传和教育。

6.组织观看安全警示片的录相。

7.幼儿园安排一次消防隐患、消防器材大排查。

六、活动要求：

1.各班级要按照此方案强化幼儿的安全教育和行为指导，组
织幼儿认真参与紧急疏散演习，将安全教育工作做得更细致。

2、各班主要把安全教育作为本周班级常规教育的重点，有步
骤有针对性地对幼儿开展专题教育，真正做到安全知识入脑
入心，提高幼儿的安全意识和避险能力。

3、学校安全教育领导小组要结合本次安全教育日及教育周活
动，开展自查自纠，确保幼儿在安全的环境中健康成长。
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教育活动设计方案范例篇二

【活动目标】

(1)帮助幼儿了解一日生活中，游戏活动中的安全教育，

(2)提高自我保护能力，增强安全意识。

【活动准备】



生活、体育游戏中安全宣传图片若干;精美贴画若干张。

【活动过程】

一、语言诱导，激发幼儿的兴趣。

小朋友们好，今天老师和大家一起来学习一日活动中的一些
安全小知识。看看今天是表现的最棒。老师课后会送你一个
精美的贴画噢!

二、教师以问答的方式，帮助幼儿梳理一日活动中的安全小
常识。

1.出示生活中的安全教育图片，让幼儿逐一观察结合在生活
中的经验相互交流，讨论。

第一图问:在吃饭喝水时应注意什么?

小结：在吃饭喝水时，先用手摸摸碗和杯子。以免烫嘴;水热
时要吹一吹再喝避免烫伤，吃东西时不要嬉戏打闹避免食物
进入气管。

第二图问：睡觉时注意哪些安全常识?

小结：不含着东西睡觉，不把杂物带到床上玩，

资料

第三图问：走路时，怎样才不会摔倒应注意什么?

小结：行走时不要把手插裤兜里，不推别的小朋友。学会靠
右走不猛跑。过马路时走人行横道，注意来往的车，认识红
路灯等交通安全标志。

第四图问：药物能不能乱吃，为什么?



小结：不能乱吃药，要回辨认药物和一些容易与饮料混淆的
有害物质。知道120急救电话。

第五图问：电源能不能随便动?

小结：幼儿不能随便接触点插头插座，不在靠近电源的地方
玩耍。

第六图问：关门时应注意什么?

小结：不在门边玩，不把手放在门缝里，抽屉里;知道“安全
门”的作用。

教师总结：户外活动玩滑梯蹦蹦床等大型玩具时应按要求玩、
抓紧扶好，不要拥挤。

自由分散活动时，不能离开老师的视线。不要乱跑以免碰伤
和摔伤，不能乱扔石子，其他小朋友抓人挠人时应知道躲闪。

三、让幼儿自由观看宣传栏中的图片，说一说图片中谁做的
对，谁做的不对。自己应该向谁学习。

表扬撒谎能够可积极发言的幼儿，分发贴画。鼓励个别胆小
发言不积极的的诱饵，要大胆表现，展示自己，向其他幼儿
学习。

最后教育幼儿之间要互相督促，检查。是指良好的习惯不断
得到强化。提高我们的自我保护能力，增强安全意识。

教育活动设计方案范例篇三

到家里。来电人声称是华为公司人员，有关于康**的急事找
他的父母。案例分析：这是一起典型的诈骗未遂案件，其诈
骗方法：犯罪嫌疑人狂打当事人的电话，当当事人不堪忍受



而关机或拔线(固定电话)，然后，犯罪嫌疑人将打电话给当
事人的亲友，称当事人突发事故正在抢救，请对方立即汇多
少钱到某某帐号，并声称，如果在多长时间内收不到钱将停
止抢救。这时，接到电话的亲友会在第一时间内打当事人的
电话，而当事人的电话恰恰因前述原因而关机或无法接听这
恰恰佐证了当事人出了事故的“事实”，“救人”心切的亲
友往往因此而上当。

启发及忠告：

1、当您碰到类似的事情时，请不要慌张，您可以在电话中主
动揭穿犯罪嫌疑人的伎俩，以免对方心存幻想而不断来电骚
扰。

2、立即打电话给自已的亲友，告之此类事件的真伪，提醒亲
友切勿上当受骗

教育活动设计方案范例篇四

1、初步了解鼻子的结构、功用和保护鼻子的简单方法。

2、了解关于鼻子的一些有趣知识。

：气味不同的.四种液体、ppt课件。

一、了解鼻子的结构。

1.教师在投影仪上画简笔画：鼻子，让幼儿说说画得是什么？
（鼻子）

2.和一名平时胆小内向的幼儿碰碰鼻子，以示友好。问：我
俩刚才碰了鼻子的哪部分？（鼻尖）那顺着鼻尖这道高高的
梁叫什么？（鼻梁）鼻子两边的像飞机翅膀的叫什么？（鼻
翼）那鼻尖下面的两个小洞洞是（鼻孔）鼻孔里有（鼻毛和



鼻涕）。

二、了解鼻子的功用。

1.讨论：鼻子有什么用？

请幼儿捏住鼻子试试什么感觉？

出示四种液体，让幼儿通过闻味来判断它是什么？（醋、酒
精、汽油、香水）

2.小结：鼻子有两个作用：一是呼吸。二是闻气味。有些气
体是有害健康甚至有毒的，所以我们在闻不知名的东西时，
要把小手当成小扇子来扇着闻，这样才能保护自己。

三、你们的鼻子出过问题吗？来说说。

1.你们的小鼻子有没有不舒服的时候？（流鼻血了；鼻塞不
通了；流鼻涕）

2.为什么会出现这些问题？（碰伤了，上火了；感冒
了.......)

3.那我们该怎么保护它呢？

小结：.......

四、了解关于鼻子的一些有趣见闻。

1.出示课件让幼儿观察并说说你看到了什么？

2.小结：适合自己的才是最好的。

五、活动结束：让我们出去让小鼻子呼吸一下新鲜空气吧。



：这是一节大班的健康活动，在活动中，我应用了谈话法、
演示法、实验探究法等等引导孩子对鼻子的结构、功用、保
护方法有一个系统的整体的感知。在活动的最后，我提供了
一些图片如东西方人不同的鼻子、大鼻子和小鼻子、还有印
度人的鼻环等等，让让孩子去了解一些有趣的知识，拓宽他
们的视野。活动很吸引孩子们，只是我觉得好像是内容略微
多了一些，活动进行了32分钟。

教育活动设计方案范例篇五

xxx年月3月29日(星期一)是我国第十五个“小学生安全教育
日”，为了进一步搞好今年的安全教育日活动，切实加强本
班的安全工作，深入开展“平安校园”创建活动，更加有效
地保护广大学生的身心健康与生命安全，结合本班的实际情
况，特制定方案如下：

一、活动目的

以“安全教育周”活动为载体，增强学生的安全防范意识，
提高学生的自护自救能力，减少安全事故发生，促进少年儿
童的健康成长。

二、活动主题

加强疏散演练，确保学生平安

活动时间

3月29日至4月2日

四、活动内容

1、利用升旗仪式对学生进行安全教育。



2、利用班会，开展一次“安全伴随你我他”为主题的安全教
育活动。

3、利用班级黑板报刊登安全教育知识，深入浅出地将安全知
识普及到班级每个学生。

4、认真收听红领巾广播站播放的“学生安全知识”。

5、开展一次教室逃生演练活动，培养学生的自救逃生能力。

6、评选“班级安全小卫士”1~~3名，发喜报鼓励。

五、后续工作

活动结束以后，我们将坚持安全工作“常抓不懈、警钟长
鸣”的方针，继续深入细致、有条不紊地开展上述活动，不
断完善和巩固相关安全制度，目的在于以“安全教育周”活
动为载体，不断加强班级安全工作，牢固树立“安全教育第
一，责任重于泰山”的防范意识，为班级营造一个安全健康
的学习生活环境。

教育活动设计方案范例篇六

活动目的：结合学校安全文明教育的主题，让学生学习校园
安全知识，认识安全警示牌，防患于未然。

活动对象：全体同学

活动准备：安全知识，关于安全方面的事例，警示牌。

活动过程：

一・导入



（主持人）同学们，我们青少年是祖国的花朵，是祖国的未
来，我们的安全陪受家人和老师关注。为了我们安全，今天
我们就开一个校园安全主题班会。

二・关于校园安全

1・当我们迈着轻快的步伐来到学校时，我们知道新的一天开
始了，可是我们对安全知识又了解多少呢？下面我们来说说
我们学校的安全知识：

学校是我家，安全文明靠大家。出入校门要下车。进出教室
不拥挤。上下楼梯靠右行。

不在校园追跑打闹。不爬学校的围墙，门窗、围栏、树木、
球架。

不携带易燃、易爆、有毒物品及凶器进校。若照明灯和电风
扇等电器发生故障，不得私自动手排除，应报告教师或总务
处，由学校电工进行故障排除。

大扫除时注意安全，对高处的玻璃窗，不要勉强擦拭。

做文明学生，不要有任何故意伤害他人、窃取他人财物的行
为，不在任何场所参与打架斗殴。察觉到有不安全因素应及
时报告师长。遇事冷静，以保全自身安全为重，不冲动蛮干。

课外活动和体育锻炼，要按有关安全规则进行。在往返家校
的路上，要注意交通安全，行路要严格遵守交通规则。参加
学校组织的校外集体活动，要严格遵守活动纪律，不得擅自
离队个别行动。

这是我们青少年要牢记的准则，因为平平安安最重要。

请同学们谈谈自己在学校关于安全文明的感受。（畅所欲言）



2・猜猜这些警示牌是什么意思（出示警示牌）

3・在我们的生活中像这样的警示牌很多，它时时刻刻提醒我
们注意安全，但不是每个地方都有警示牌来提醒我们，这就
要求我们在没有提示的地方加陪小心，尽量避免伤害。

4・像这样的情况我们班发生过吗？

（1）在教室里互相追跑。

（2）和同学打闹扔东西，砸破玻璃。

（3）进出教师拥挤。

在我们学校有很多需要注意安全的地方，找一找还有那些地
方要注意安全？（自由发言）

小结，同学们找到的这些安全隐患非常重要，是学校的问题，
学校尽快解决，是自己的问题，大家一定注意。

5・我们说了很多，现在我们实践一下，做个安全知识回答。

（1）学生之间发生小摩擦时，下列处理方法正确的是（）

a原谅同学或报告老师，让老师处理。

b记恨在心，事后叫人一起教训对方。

c据情节给予报复。

d叫家长来学校教训对方。

（2）遇到别人打架时（）



a上前围观，给自己认识的人加油，帮忙。

b不管他

c去劝阻

d告诉老师

(3)遇到火灾时，拨打（）

a110

b119

c120

d121

(4)在道路上行走时（）

a和同学边走边打闹。

b要走人行到，没有人行道的道路，要考路边走。

c行走时东张西望，边走边看书。

d为赶时间和机动车辆抢行。

(5)下列说法正确的是（）

a使用刀具时，互相比划，打闹。

b用湿手触摸电器，用湿布擦试电器。



c用沙子或泥土打仗。

d当不慎摔倒时，身体尽量往前，保护自己的头部。

三.结束

对于我们每个人来说，安全是如此的重要，只有在安全文明
这片沃土的培育下，幸福之花才会绽放在你的生命旅途中。
希望我们铭记安全知识，做安全文明的好学生，好公民。

1.国庆安全教育教学设计

2.暑假安全教育主题班会教学设计

3.暑假学生安全教育教学设计

4.消防安全教育主题教学设计

5.安全教育教学设计方案

6.中学生交通安全教育教学设计

7.幼儿园国庆安全教育教学设计

8.小学生防溺水安全教育主题班会教学设计

9.防溺水安全教育主题班会教学设计

10.暑期防溺水安全教育教学设计

教育活动设计方案范例篇七

教师姓名：浦殷娇 设计意图：

随着气候越来越寒冷，班上的还有一大部分幼儿不会自己穿



脱衣服，每天午睡起床时老师要忙着帮每个幼儿穿衣服，耽
搁了大量的时间，幼儿不会自己穿脱衣服容易着凉感冒，这
样教孩子穿衣服的方法尤为重要，由此开展此活动，通过
《穿衣歌》教给幼儿穿衣服的方法，通过欣赏动画片《穿脱
衣服》，激发幼儿学习自己穿衣服的愿望。

活动重点：学习穿衣服的方法。活动难点：认识衣服的前面
和后面。

教学方法：游戏童谣法、示范演示法、直观教学法 活动目标：

1、认识衣服的前面和后面，学习穿衣服的方法。

2、培养幼儿自己穿衣服的生活自理能力。

3、教育幼儿不要随便脱衣服，预防着凉感冒。 活动准备：

1、《穿衣服》的ppt课件。

2、歌曲《我有一双小小手》。

3、动画片礼仪小剧场《穿脱衣服》，有帽子的开衫衣服一件。
活动过程：

1、复习歌表演《我有一双小小手》，引出主题。

教师：我们有一双小小手，会做许多的事情，今天，我们用
小小手来学习穿衣服。

2、播放ppt课件，参观宝宝服装店。

提问：宝宝服装店有哪些漂亮的衣服？播放幻灯片1至3，观
察女孩和男孩的衣服。



3、播放ppt课件，认识衣服的前面和后面。

播放幻灯片4，说说这件男孩的大衣前面有什么？（腰带、纽
扣），这件红色的大衣前面有什么？（纽扣）后面有什么？
（蝴蝶结）

1 播放幻灯片5，这件玫红色大衣前面有什么？（拉链、图案、
包包），请幼儿摸摸自己衣服前面的小包包。

播放幻灯片6，认识圆领衣服的前面和后面。

提问：这些衣服的衣领是什么形状的？这些圆领衣服的前面
有什么？（小动物图案）

这些圆领衣服前面的领子怎么样？（低）后面的领子怎么样？
（高）

4、播放幻灯片7，出示一件有帽子的开衫衣服，引导幼儿学
习穿衣服的方法。

（1）观察衣服的前面和后面。

（2）用儿歌《穿衣歌》学习穿衣服的方法。

教师边念儿歌边指导一名幼儿穿衣服。随后幼儿跟教师学习
儿歌《穿衣歌》：小帽子，戴头上，伸左手，钻洞洞，伸右
手，钻洞洞，拉拉链，扣纽扣，穿好衣服顶呱呱，人人夸我
好娃娃。幼儿边念儿歌边做动作。

请个别幼儿边听儿歌边穿衣服。

5、播放幻灯片8，看看奇奇是怎么穿脱衣服的？欣赏礼仪儿歌
《穿脱衣服》。



6、播放动画片礼仪小剧场《穿脱衣服》。

7、教师小结：宝贝们。天冷了要学会自己穿衣服，不要随便
脱衣服，预防着凉感冒，生病了很难受。宝贝们真能干，学
会了穿衣服的方法，我们去教小一班的小朋友穿衣服吧！

活动延伸：学习穿脱套头的衣服。

教育活动设计方案范例篇八

活动目标：

1、懂得爱护小手，不玩尖利的东西。

2、了解手划破后简单的处理和保护方法

3、知道洗手的重要性，掌握洗手的正确方法，养成清洁卫生
的好习惯。

活动准备：手受伤的小熊玩具。洗手的课件

活动过程：

一、游戏：“手指歌”导入活动“大拇哥、二拇弟、中指楼、
四兄弟、小妞妞，来看戏，大家快来比一比，谁的`大，谁的
小，哪个指头长，哪个指头短？”

二、出示小熊玩具，通过故事导入：“今天小熊在玩的时候
可不小心了，弄伤了自己的手，它自己很疼，都快哭了！”
讨论：

（1）这个小熊的手怎么啦？（出血了）

（2）好好的小手怎么会出血呢？（被东西划破了）



（3）什么东西会把手划破？为什么？（玻璃片、针、铁钉、
铁丝、剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。）

（4）启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有
哪些不方便。

三、讨论怎样才能使我们的小手不受伤。（平时不玩剪刀、
小刀、针、玻璃片、铁片等尖利的东西。）

小结：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利
的，如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危
险和许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我
们的手受伤，影响我们的活动和生活。

四、讨论怎样保护、处理小熊（或自己）受了伤的手。

（1）如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口？为什么？（不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口
感染、化脓。）

（2）手受伤了怎么办？（如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然
后涂上红药水或紫药水；严重的要找医生处理。）

（3）手包扎后还要注意哪些事项？（不能把伤手浸在水里，
不能随便揭掉包布，要按时找老师、医生换药等。

小结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。

教育活动设计方案范例篇九

活动主题：生命之美，你我共绘——3.20咱爱您

活动内容：生命教育、常见心理问题识别与危机预防、学习



心理调适等。

20xx年3月15日—20xx年3月22日

1.校级活动

（1）20xx级心理信息员培训

（2）20xx级心理委员培训

（3）“生命之美，你我共绘——影像中的心理学”橱窗风采
展

（4）心理社团干部团辅心理实践

（5）讲座：提升你的生命韧性

（6）“坚韧之美，你我同行”大学生心理健康教育系列作品
征集与评选活动

（7）“感受春的气息”主题图文征集活动

2.各学院开展的幸福心理教育活动希望各学院根据本学院的
专业特点和实际情况，积极做好宣传发动工作，利用各种形
式展示大学生的阳光心态，引导大学生不断完善自我、积极
感恩回馈。希望各学院鼓励学生积极参与校内的各项心理健
康教育活动。

“3.20幸福心理教育周”期间，希望学院之间加强交流，互
相学习、互相支持，共同营造和谐校园、温馨家庭和充满友
爱的社会环境。各学院认真收集汇总活动资料，于4月5日前
及时将活动总结表、宣传报道情况及活动现场照片（1-2张，
呈现活动主题、举办学院、时间等要素，照片需要提交原稿）
及时上报至系统。



教育活动设计方案范例篇十

上类似以上麻醉性药物的传单或宣传资料，然后锁定一些目标
(特别是女性)，紧随其后，一旦药物发挥作用，不法分子便
伺机对事主进行抢劫。

启发及忠告：

2、万一您误接了上述资料，并感觉身体不适，请立即向就近
的警察求助，尽快就医。(可借鉴上述员工的方法，打车离
开)


